

趁疫情和你瘋 魔謀燒西九站

狂言癱高鐵一周 5000 警戒備保平安新年

正當香港和內地全力打武漢肺炎防疫戰之際，泛暴派借機「播毒」煽暴，利用疫情離間市民和政府。他們昨日下午煽動「和你封」行動，企圖圍堵高鐵西九站，但被警方瓦解，煽暴文宣深夜煽動暴徒今日攜帶汽油彈圍攻西九站，逼防暴警出手及退守站內，更狂言要令高鐵癱瘓一星期，還聲言要由年卅晚到初三都會借疫情搞事。據了解，警方在農曆新年期間部署的防暴警力不變，至少有5,000警候命平亂。

■香港文匯報記者 蕭景源

煽暴文宣近日煽暴言論的主調，就是利用武漢肺炎疫情離間市民和特區政府，煽動對內地遊客的仇恨，再煽動暴徒上街混水摸魚掀起暴力，包括年初三到尖沙咀的商場集結，及年卅晚趁市民到黃大仙上頭柱香時製造混亂。有人昨日急不可待利用肺炎疫情發展，煽動到西九站「和你封」，聲言要迫使港府封關和封站，以阻止內地遊客來港。

昨滋事無人攔敗走

昨日3時，大批防暴警已在西九龍站外戒備，但響應號召者寥寥無幾，除了幾名泛暴派區議員及助理外，只有10多名身穿黑衫及戴口罩年輕人到場支持，全副武裝的防暴

警員則在附近進行監視及戒備。下午4時許，有關示威活動因參與人數太少，在風平浪靜中無奈宣佈結束，一眾示威者擬向柯士甸站方向離開時，但很快被追前的防暴警員截停，勒令除下口罩和逐一接受搜身調查，最終全部經登記個人資料放行，無人被捕。

昨晚8時過後，煽暴文宣在網上討論區又煽風點火指內地「送肺炎攻港」，威脅香港特區政府在晚上23時59分「死線」前宣佈封關及封高鐵，又散播謠言稱特區政府「將市民置於危機」，狂言今日中午會將圍堵西九站行動升級，目標是癱瘓西九站一周，更在網上教人製備汽油彈，施「火魔法」逼防暴警死守西九站，迫使高鐵停駛。

據悉，警方已留意到網上的煽動言論，並

根據情報和風險評估作出相應部署，候命人手不會因為過年而減少，總體防暴警力仍維持5,000人。

警務處處長鄧炳強日前表示，農曆新年是中國人最重視的喜慶節日，他警告暴徒不要借機犯法、不要擾亂市民過年，讓香港市民過一個安寧祥和的新年。

黑魔順利邨投汽油彈

另外，昨晚9時許，有黑衣魔在順利邨行人天橋向途經的警方巡邏車投擲垃圾桶，一名便衣警擒獲一名黑衣青年，但遭週反抗及被人包圍，穿黑衣的青年趁亂逃走，大批防暴警到場截查可疑人。其間，有黑衣魔向行人安全島投擲汽油彈，幸無人受傷。

誓護港人平安 警禁惡「獨」集會

香港文匯報訊（記者 蕭景源）黑暴陰籠籠罩香江7個多月，泛暴「港獨」組織「香港本土起義」企圖將2016年農曆新年期間發生的旺角暴動「借屍還魂」，申請今年年初二（26日）在旺角舉行集會。警方指，暴徒在上月聖誕節大肆破壞及傷人，認為初二集會的安全系統風險高，恐再度引發破壞社會安寧的違法行為，故發出「禁止公眾集會通知」，更禁止任何宣傳、召集及參與有關集會。有關組織昨日提出上訴被駁回。警方指出，市民已失去一個平靜的聖誕節，不想新春佳節再受暴徒破壞，並警告該組織勿挑戰裁決，倘有人當日到場聚集即屬非法集結，警方會採取相應行動，保護公眾安全。

在一個月前成立的組織「香港本土起義」，鼓吹「和勇合一」和重奪香港自主權，不少成員是「港獨」囚犯梁天琦的門徒。該組織在本月14日就年初二晚於旺角舉行集會，向警方申請「不反對通知書」。警方前日（22日）向該組織發出「禁止公眾集會通書」，並禁止任何宣傳、召集及參與集會。

該組織向公眾集會及遊行上訴委員會提出上訴，委員會昨日基於公共安全、公共秩序，以及保障他人權利和自由的考慮，及近期的公眾集會之後都發生了嚴重的財物破壞及有人遇襲受傷，故一致駁回集會申請人的上訴，維持警方禁止該集會的決定。

若續集會將屬非法集結

旺角警區助理指揮官李祖銘昨日表示，警方歡迎上訴委員會的決定，並重申這個於農曆年初二晚上舉行的公眾集會，風險非常之高，期望舉辦單位遵守今次的裁決，及遵守禁止通知書的決定，如果這個被禁止的集會繼續舉行，將會是非法集結，任何人參與該未經批准的集結，最高可罰監禁5年。

上月平安夜和聖誕節，有暴徒在旺角造成廣泛的破壞，更有市民遇襲受傷。李祖銘表示，市民已經失去一個平靜的聖誕節，警方不希望來臨的農曆新年，市民不能度過一個平安喜慶的佳節。

在過去幾年的農曆新年，警方在旺角區的公共安全和公共秩序都維持得非常好，警方在今年農曆新年期間，繼續在旺角區維護公眾安全，務求市民能享受一個平安歡樂的新年氣氛。

在上訴被駁回後，「香港本土起義」宣佈取消集會，並聲言不會對當日任何聚集負責。

在2016年年初一晚至年初二清晨發生的旺角暴動，大批暴徒堵路、縱火，並投磚以及雜物襲擊警方，有警員曾鳴槍救命，警方拘捕大批暴徒。其中，「本土民主前線」前發言人梁天琦，以及黃台仰、李東昇、盧建民等人被控暴動罪等罪名。

梁天琦因暴動罪及襲警罪被判囚6年，盧建民判囚7年。黃台仰、李東昇則棄保潛逃而被通緝，兩人其後獲德國政府「難民庇護」。

2020年1月26日(年初二晚)
七點於旺角的
勿忘魚蛋、捍衛本土
集會取消

本土起義及集會中人無法控制市民一舉一動，故此我們不會對當日任何人的集會負責。



▲「香港本土起義」集會因安全系統風險高不獲警方批准。



泛暴造謠警派口罩 遣返偷渡當「送中」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）泛暴派文宣繼續四處散播假消息及謊言企圖抹黑警隊，警方留意到最近網上流傳一張假冒由警察公共關係科發出，以簡體字寫上「免費口罩供愛國同胞」字句的海報，警方澄清指純屬虛假，是不法之徒盜用警務處的警徽及部門名稱，目的只為發佈假消息。同時，在社交網站流傳一張拍下一名軍裝警員駕駛粵港車牌旅遊巴士的相片，被指是警方將被捕者「送中」證據，警方澄清該輛巴士一向用來遣返非法入境者。

針對警隊的謠言一直不絕，日前警務處處長鄧炳強出席區議會時強調，自爆發修例風

波以來，抹黑警隊的假消息、假新聞，以及謊言，謊言滿天飛，當中最大的謊言莫過於「8·31打死人事件」，警方和政府多個部門已多次公開澄清，希望這些謊言不要再被宣傳，他又認為真真正正的「殺人」事件，只有「11·11馬鞍山企圖縱火謀殺案」和「11·13上水捉磚謀殺案」。

警籲報料緝燒殺市民黑魔

警方昨日再就該兩宗慘案呼籲市民提供資料助緝兇，首宗「11·11馬鞍山企圖縱火謀殺案」，事發去年11月11日中午1時許，在馬鞍山廣場連接馬鞍山公園的行人天橋上，

一名反對暴徒的男子遭人潑淋易燃液體再點火，事主身體共有四成皮膚嚴重燒傷，要做4次植皮手術，現時仍在隔離病房留醫，案件已列作企圖謀殺，警方呼籲市民如有資料提供，可致電2860 5012與負責該案的商業罪案調查科聯絡。

另一宗「11·13上水捉磚謀殺案」，案發去年11月13日中午12時許，一名食環署外判清潔工在上水龍運街被暴徒用磚頭投中死亡，案件已列作謀殺案懸紅80萬元緝兇。警方呼籲有資料提供的市民，可致電3661 3369與負責該案的新界北總區重案組聯絡。



有人假冒警務處發海報



▲「11·11馬鞍山企圖謀殺案」男事主慘遭暴徒潑淋易燃液體點火，嚴重燒傷。警方短片截圖

◀警方澄清網上流傳的一張由警察公共關係科發出的海報純屬虛假。警方短片截圖

掙奶茶襲警 理大女囚6周

香港文匯報訊（記者 葛婷）去年9月7日，一名22歲大專女生在港鐵東涌站用一杯珍珠奶茶掙向一名警員的背部，昨日在西九龍裁判法院承認一項襲警罪。辯方求情稱，被告因受抑鬱症病情及感冒失眠影響而情緒不穩下犯案，但裁判官指案情嚴重，終判被告監禁6星期，緩刑1年。

女被告唐洛英（22歲），為理大專業進修學院學生，居於警察已婚宿舍，其父是退休公務員。她被控去年9月7日在港鐵東涌站襲擊一名正在執行職務的警員陳浩揚（譯

音），即將一杯珍珠奶茶掙向陳的背部。

辯方昨日在判刑前呈上10多封求情信，稱被告從小致力投身義工服務，曾幫助過很多盲人、長者及少數族裔，又稱被告3年前開始患上抑鬱症，須持續求診，至今仍要服藥及接受輔導。辯方續稱，被告案發時並非有預謀犯案，只因病情復發，加上感冒失眠，在情緒不穩下犯案，加上遇襲警員並無傷勢，反而被告在被制服時致右膝裂傷、頭部受傷，希望判處非監禁式刑罰。

不過，主任裁判官羅德泉認為本案案情嚴

黃之鋒又申赴英不獲批

香港文匯報訊（記者 葛婷）「香港眾志」秘書長黃之鋒與主席林朗彥和成員周庭涉去年6月21日圍堵灣仔警察總部，俱被控煽惑他人明知而參與未經批准集結等3項罪，獲准保釋至2月再提訊，黃之鋒被下令禁止離境。繼去年11月申請赴歐洲被拒後，他昨日再到高等法院申請更改保釋條件，以便讓他下月離港8天赴英國演講，惟法官李運騰聽畢控辯雙方陳辭後，當庭拒絕黃的申請，稍後以書面裁決解釋理由。

黃之鋒、林朗彥和周庭面對的3項控罪，指他們去年6月21日在金鐘夏愨道涉嫌非法煽惑在場的人明知而參與未經批准集結；同日在灣仔警察總部外，涉嫌組織未經批准集結；明知而參與或繼續參與未經批准集結。3人獲准保釋至下月13日再提訊，其間須交出旅遊證件，不得離港。

黃之鋒昨日到高等法院申請更改保釋條件，要求法官准許他在下月4日至11日離開香港，到英國出席牛津辯論社的演講及履行

早前簽訂的合約條款，出席他在英國舉行的新書推廣會。

他聲稱，去年與英國企鵝出版集團（Penguin Books）落實口頭協議，並於去年10月簽訂商業合同發行其英文書籍，合同包括黃之鋒須在2月4日至11日到英國宣傳書籍，故不到英國出席宣傳活動或會面臨違約風險，惟李官最終不批准申請。

黃之鋒並非首次企圖更改保釋條件。去年11月初，他到東區裁判法院申請離境到歐洲出席交流活動，被主任裁判官錢禮拒絕。其後，他又向高等法院要求更改保釋條件離港，被法官杜麗冰拒絕。